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NIEDERSCHRIFT

über die  4. Sitzung des Tourismus- und Kulturausschusses
am 21.05.08, Stadthaus, Raum 108

      Beginn: 19.00 Uhr                                  Ende:   20.08 Uhr

B E R A T U N G S P U N K T E

Öffentlicher Teil:

A 01 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit 
der Ladung und der Beschlussfähigkeit.

A 02 Anträge zur Tagesordnung

A 03 Entscheidung über Einwendungen gegen die Niederschrift über
die 3. Sitzung des Tourismus- und Kulturausschusses vom   18.03.08

A 04 Bericht über die Durchführung der Anträge und Beschlüsse
a) Tourismusangelegenheiten
b) Kulturangelegenheiten

V 05 Tourismus
1.Nachtrag zum Wirtschaftsplan der Städtischen Kurverwaltung 2008

A 06 Tourismus
Mitgliedschaft im „Kompetenzzentrum Gesundheitstourismus Schleswig-
Holstein“

A 07 Kultur
Kunst am Bau /Mensa          

A   08 Bekanntgaben/Anträge
a) Tourismusangelegenheiten
b) Kulturangelgenheiten

A 09 Tourismus
Neuer Eingang zum Wildpark am Waldhallenweg
Vorstellung der Planung
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Nichtöffentlicher Teil:

A   10.     Bekanntgaben/ Anträge

Öffentlicher Teil:

A   11.      Bekanntgaben der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse
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Anwesenheitsliste für den Tourismus- und Kulturausschuss
Name Bemerkungen

Vorsitzende/r: Ratsherr G. Kühme

Mitglieder: Ratsherrin C. Gehrmann  fehlt

Ratsherr J. Gronninger  fehlt

Ratsherrin A. Henning

Ratsherr M. Kroll

Ratsherrin D. Rossow  Ab 19.20 Uhr

Bürgerdelegierte S. Biehl

Bürgerdelegierter K.-H. Harms  fehlt

Bürgerdelegierte S. Meins

Bürgerdelegierter M. Prützel

Bürgerdelegierter R. Waldorf - ohne Stimmrecht-

Bürgerdelegierte S. Backhaus - ohne Stimmrecht-

Stellvertretende
Mitglieder:

Ratsherr B. Schierstaedt Für Frau Gehrmann

Bürgerdelegierter

Bürgerdelegierte

 U. Richter

 G. Pietrow

Für Herrn Harms

Für Herrn Gronninger

Protokollführer/in: Frau M. Köster

Verwaltung: Amtsleiter D. Pröve

Verwaltung: Betriebsleiterin B. Würdemann

Gast: Ratsherr D. Ruhland

Ausschließungsgründe
liegen vor für:

Gem. § 22 GO/§ 75 LBG/§ 81 LVwG
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Öffentlicher Teil:

A 1.
Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit, der Ladung und
Beschlussfähigkeit

Der Vorsitzende, Ratsherr Kühme, eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass zur
Sitzung ordnungsgemäß eingeladen wurde und, dass der Tourismus- und
Kulturausschuss beschlussfähig ist. Er begrüßt die anwesenden Ausschussmitglieder
und  Gäste.

A 2.
Anträge zur Tagesordnung

Es wird beantragt, den TOP 5 als letzten Punkt auf die Tagesordnung zu nehmen.
Alle anderen TOPs verschieben sich dementsprechend.  

Der Tourismus- und Kulturausschuss beschließt, dem Antrag zu entsprechen.

A 3.
Entscheidung über Einwendungen gegen die Niederschrift über die 3. Sitzung
des Tourismus- und Kulturausschusses vom 18.03.08.

Einwendungen gegen die Niederschrift werden nicht erhoben.

A 4. 
Bericht über die Durchführung der Anträge und Beschlüsse

a) Tourismusangelegenheiten

1. Turm: Frau Würdemann berichtet, dass das Gerüst bis zum Ende des Monats
entfernt werden soll.
2. Info-Till: Der neue Informationspunkt vor dem Bahnhof wurde in Auftrag gegeben.
In diesem Zusammenhang wird darum gebeten, an die Abdeckung zu denken, die
beim Infopunkt Mühlenplatz beim Aufbau nicht mitgeliefert wurde. Dies wurde
zugesichert.
3. Kurpark: Frau Würdemann berichtet über das Abstimmungsgespräch mit dem
Wirtschaftsministerium und dem Förderfond Metropolregion Hamburg bezüglich der
Fördermöglichkeiten. Vorraussetzung für die Förderung ist eine klare Positionierung
innerhalb der Landestourismusstrategie. Außerdem sollen die Ergebnisse des
Kreistourismus- sowie des Landesinfrastrukturkonzeptes abgewartet werden.
4. Markenprofil: Auch hier werden die Fördermöglichkeiten im Zusammenhang mit
dem integrierten Stadtentwicklungskonzept  geprüft.                                          ../5
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5. Steganlage: Frau Würdemann teilt mit, dass die Genehmigung des Kreises zum
Bau einer Steganlage am Stadthauptmannhof erteilt wurde, der Vertrag mit der
Stiftung allerdings noch nicht vorliegt.

b) Kulturangelegenheiten

Die Berichte werden zur Kenntnis genommen.

V 5.
Tourismus
1. Nachtrag zum Wirtschaftsplan der Städtischen Kurverwaltung 2008

Frau Würdemann erläutert die Vorlage und die darin beschriebenden Änderungen
des Wirtschaftsplanes.

Beschluss:
Der Tourismus- und Kulturausschuss empfiehlt der Stadtvertretung, den 1. Nachtrag
zum Wirtschaftsplan 2008 der Städtischen Kurverwaltung Mölln in der Fassung der
Vorlage der Kurverwaltung vom 15.05.08 zu beschließen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig

A 6.
Tourismus
Mitgliedschaft im "Kompetenzzentrum Gesundheitstourismus Schleswig-Holstein"

Frau Würdemann erläutert die Vorlage. Sie weist darauf hin, dass Mölln auf Grund
seines Status' als Kurort in dem vom Land nachhaltig unterstützten Verband Mitglied
werden sollte. Außerdem sei eine Mitgliedschaft auch in Hinblick auf  zu
beantragenden Fördergelder sinnvoll.

Beschluss:
Der Tourismus- und Kulturausschuss beschließt die Mitgliedschaft der Städtischen
Kurverwaltung Mölln im "Kompetenzzentrum Gesundheitstourismus Schleswig -
Holstein.
Der Eintrittsbeitrag in Höhe von 800 EUR steht im Wirtschaftsplan 2008 der
Städtischen Kurverwaltung zur Verfügung.

Abstimmungsergebnis: einstimmig
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A 7.
Kultur
Kunst am Bau/Mensa

Nach eingehender Beratung beschließt der Ausschuss, nicht vom bereits
beschlossenen Gestaltungskonzept abzuweichen. Die Künstlerin wird aufgefordert,
das Konzept zur künstlerischen Gestaltung der Mensa "fünf mal zwei macht satt"
umzusetzen.

Abstimmungsergebnis: einstimmig.

A 8.
Bekanntgaben/ Anfragen

a) Tourismusangelegenheiten

Frau Würdemann berichtet von den Veranstaltungen, die im Mai statt gefunden
haben/ bzw. statt finden werden:
1. Maibaum-Aufstellung
2. Pfingstkonzert
3. Nordic-Walking Tag im Kupark
4. Petermännchen Festival in Schwerin

b) Kulturangelegenheiten

Herr Pröve berichtet von einer Anfrage des Ratsherrn Ruhland zur Historie der
bronzenen Wappenständer am Ortseingang und gibt folgende Informationen:
Die Wappenständer sind seit 1984 installiert.
Der gestalterische Entwurf stammte seinerzeit von Herrn J. Lenze des
Stadtbauamtes.

A 9.
Tourismus
Neuer Eingang zum Wildpark am Waldhallenweg
Vorstellung der Planung

Frau Swantje Meins, Bau- und Stadtplanungs-Kontor Mölln, stellt anhand einer
Power-Point-Präsentation eindrucksvoll die Planungen für den neuen
Wildparkeingang vor. Die Kosten für das Projekt belaufen sich auf ca. 1,3 Mio EUR.
Das Architektenbüro hat sich für eine Holzbauweise entschieden, deren einzelne
Baukörper mit Gründächern sich in die Landschaft einpassen.

Das Projekt setzt sich aus verschiedenen Bestandteilen zusammen. Folgendes ist
z.B. geplant:
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½ Grünes Klassenzimmer
½ Marktplatz für Openair- Veranstaltungen
½ Grillplatz
½ Seminarräume
½ Spielplätze

Nach der Präsentation dankt Herr Kühme den Mitgliedern des Ausschusses für die
Zusammenarbeit und lädt zu einem Umtrunk zu sich nach Hause ein.

Nichtöffentlicher Teil:

A 10.
Bekanntgaben/ Anträge:

Es war nichts bekannt zu geben.

Öffentlicher Teil:

A 11.
Bekanntgaben der im nichtöffentlichen Teil gefassten Beschlüsse:

Es wurden keine Beschlüsse gefasst.

_________________             ___________         ____________

G.Kühme (Ausschussvorsitzender)   M.Köster                      D.Pröve

/ Anlagen                                     (Protokoll/Tourismus)  (Protokoll/Kultur)


